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ВІДНОВЛЕННЯ  МОВЛЕННЄВОГО СПІЛКУВАННЯ ПРИ  

ДИТЯЧІЙ АФАЗІЇ  

Афазія – це втрата вже сформованого мовлення, спричинена локальним 

ураженням мозку, яка охоплює різні організації мовлення, насамперед 

комунікативну функцію, впливає на його зв’язки з іншими психічними 

процесами  та призводить до дезінтеграції всієї сфери індивіда. 

Афазія виникає частіше у дорослому віці, однак в станні роки значно зросла 

кількість афазій у дитячому віці, що спричинило нові наукові пошуки щодо 

дитячої афазії. 

Прояви дитячої афазії такі ж, як у дорослих – травми, пухлини, інфекційні 

захворювання, запальні процеси, рідше – інсульти.   

У другій половині XIX ст. зафіксовані перші спроби вивчення і відновлення 

мовленнєвої функції при афазії, а методики логопедичної роботи запозичувалися 

переважно з досвіду прийомів роботи навчання глухонімих і дітей дошкільного 

віку. 

Однією з недавно обґрунтованих методик прямого впливу на мовленнєві 

розлади при афазії є методика застосування різних видів стимуляції для 

відновлення мовленнєвої функції при афазії. Так, на основі диференційованого 

підходу розроблено персоніфіковану методику відновлення мовлення (О.С. 

Берднікович). За  даною методикою індивідуальна робота з кожним хворим 

повинна проводитися з опорою на провідний сенсорний канал з урахуванням 

виділених типів сприймання: зорового (візуаліст), слухового (аудіал), 

кінестезичного (кінестетик) [1].  

Дослідниця О.П. Пурцхванідзе  першочерговим завданням логопедичної 

роботи при афазії визначила концентрацію слухової уваги, яка забезпечила б 

сприйняття на слух вербальних стимулів – слів, а надалі – розуміння 

ситуативного мовлення. На наступному етапі проводилося закріплення в пам’яті 

результатів стимуляції з метою вироблення алгоритму функції розуміння слова, 

який є необхідним для вербального спілкування хворого з оточуючими. 

Заключним завданням стало сприяння полегшенню впізнання та розуміння слова 

на слух, зменшення ступеня виразності відчуження смислу слова, а також 

розширення можливості мовленнєвої комунікації за рахунок повідомлення 

написаним словом [2].  
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Відновлення мовленнєвого спілкування при дитячій афазії широко 

використовує види діяльності дитини в їх комплексі (спілкування в процесі праці, 

гра в процесі спілкування). Їх застосування вимагає правильної організації. 

Найбільш оптимальними методами відновлення мовленнєвого спілкування, 

що приводять до стійкого відновлювального ефекту, є такі, які дозволяють 

відтворити в розгорнутому вигляді внутрішню структуру порушеної ланки 

функції за допомогою винесення назовні окремих операцій, які відповідають 

структурі дефекту, послідовне виконання яких може призвести до відновлення 

постраждалої функції. Програма дій, що складається з послідовного ряду 

операцій,  керує зовні ходом відновлення порушеної дії і дозволяє її 

контролювати. Правильно складена програма спочатку є засобом управління 

відновлення функції, а згодом оволодіння нею стає для хворого засобом 

самоконтролю, способом виконання тих чи інших дій [3]. 

Розчленування дії, яке до хвороби виконувалося дітьми автоматизовано і 

скорочено (наприклад, оптичне сприйняття буки, впізнавання звуків на слух, 

активне розмовне мовлення), на ряд послідовних операцій, доступних хворій 

дитині, винесення їх назовні, спочатку контроль, а пізніше і самоконтроль за їх 

виконанням – все це створює можливість дитині виконати порушену дію вже на 

самому початку відновлення мовленнєвого спілкування. До програм, створених, 

щодо  відновлення мовленнєвого спілкування, висувається ряд вимог: 

вибірковість змісту; послідовність виконання операцій; багаторазова 

повторюваність програм у процесі навчання; опора нa зовнішні допоміжні 

засоби.  

Врахування цих вимог у практичній роботі логопеда створює умови для 

забезпечення високої активності і самостійності хворої дитини в подоланні 

дефектів, відновлення мовленнєвого спілкування. 

Зазначимо, що встановлення контакту з хворими дітьми є першим і 

найважливішим завданням логопеда. Вміння провести бесіду, викликати 

прихильність до себе, вселити віру дитини в успішність подальших занять 

забезпечує в значній мірі подальшу ефективність її нейропсихологічної 

реабілітації. Встановлення контакту є структурною, інтегративною частиною 

всього процесу  відновлювального навчання.  

Завдання установлення контакту з хворими на дитячу афазію не вирішується 

стихійно, а всякий раз має певні методи і особливості, і в цілому залежить як від 

дитини (її особистості, установок, віку), так і від логопеда, його особистості та 

вміння.  
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РЕЗУЛЬТАТИ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ВПРОВАДЖЕННЯ 

ТВОРЧИХ ІГОР ЯК ЗАСОБУ ВИХОВАННЯ ЛЮДЯНОСТІ У ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

У наукових розробках М. Андрусенко, І. Беха, Н. Гавриш, О. Долинної, 

О. Каплуновської, А. Карнаухової, Л. Лохвицької, О. Низковської, Т. Піроженко, 

І. Рогальської, Л. Токарєвої зазначено, що людяність – це опосередковані 

моральним досвідом утворення, які складають гуманні цінності, почуття, мотиви, 

вчинки та дії, а також уявлення про гуманність [2]. 

Погоджуємось із думкою Г. Бєлєнької, А. Богуш, Ю. Глінчук, І. Дичківської, 

О. Козлюк, С. Кулачківської, Т. Поніманської та Н. Скрипник про те, що 

виховання людяності в умовах закладу дошкільної освіти належить здійснювати 

шляхом присвоєння дитиною форм та способів діяльності, які вироблені 

суспільством і схвалюються ним. Завдяки цьому у вихованців виробляється 

орієнтація на гуманні цінності, досвід самостійного розв’язання непростих 

моральних проблем [1]. 

Упродовж педагогічного експерименту ми чітко та неухильно 

дотримувалися педагогічних умов, серед яких демонстрація моральних ідеалів, 

моральна спрямованість творчих ігор дітей, наявність попередньої підготовки і 

грамотне педагогічне керівництвом ігровою діяльністю дітей дошкільного віку з 

боку дорослих, що робило творчу гру надзвичайно ефективним засобом 

виховання людяності у дітей старшого дошкільного віку [3]. 

У процесі здійснення експериментальної перевірки ефективності творчої гри 

як засобу виховання людяності у дітей старшого дошкільного віку було 

визначено та охарактеризовано три рівні сформованості цієї якості: високий, 

середній та низький.   

Високий рівень розвитку людяності був характерний тим дітям, які 

володіють стійкими уявленнями про гуманність по відношенню до оточуючих. У 
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